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Geachte leden van de raad, 
 

Wat is de kernboodschap? 
In de raadsvergadering van 3 november 2016 is een motie aangenomen betreffende het 

landelijk experiment bijstand. Het advies is om niet deel te nemen aan het landelijk 
experiment bijstand: Na onderzoek is gebleken dat wij niet in aanmerking komen voor 

deelname aan het experiment. 
  

De nota “Wel doen” voorziet in een alternatief voor het landelijk experiment. 
De gemeenteraad beschikt in samenhang met onderhavige nota tevens over een 

voorgesteld besluit over de nota “Wel doen”.  

 
 

Waarover wil je informeren?  

 

Lokale vertaling landelijke ontwikkelingen. 
Zowel landelijk als lokaal zijn er nogal wat veranderingen en ontwikkelingen geweest op 

het gebied van participatie. De gevolgen waren direct op lokaal niveau zichtbaar en 
voelbaar en vereisten een reactie. Dit heeft prioriteit gekregen. Het belang van onze 

inwoners staat voorop.  
 

Bij het landelijk experiment bijstand dienden er verschillende groepen te zijn alsmede een 
controlegroep. De verplichtingen van de groepen verschillen onderling (buren in een 

gelijke situatie kunnen daardoor mede wegens de groepsindeling verschillende 

verplichtingen hebben). De opzet van het landelijk experiment luisterde ook administratief 
vrij nauw. Dit landelijk experiment valt moeilijk in de nieuwe lokale kaders. Te meer 

omdat we o.a. een groep moeten isoleren uit het bestand en we dit dan als extra 
doelgroep zouden moeten toevoegen. Een administratieve inzet waarvan het de vraag is 

of dat gewenst is.  
 

Pragmatisch gezien kan de inspanning effectiever gebruikt worden voor de nota “Wel 
doen” en het daaruit voortvloeiende heronderzoeksplan met een nadere uitwerking van 
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het doelgroepenbeleid. De inzet is om dat plan nu eerst op gang helpen, net als het 

doelgroepen beleid en de nota “Wél doen”. Daarmee wordt de participatie bevorderd. Met 
nieuwe manieren van werken. Maatwerk voor de inwoners en passend bij de in de motie 

verwoorde opdracht aan het college. Daarbij is de focus: Iedereen doet wat. Dat ‘wat” kan 
zijn: werk, vrijwilligerswerk of een andere vorm van participatie. 

 
Voor het landelijke experiment blijken wij vanuit het ministerie niet in aanmerking te 

komen. Ook Druten en overige betrokken gemeenten voelen vooralsnog weinig voor het 
experiment. Het is mogelijk een variant van het landelijk experiment in Wijchen te doen, 

maar dit experiment speelt zich dan af op de grens van het voor het ministerie 

aanvaardbare. Met als serieus risico dat het ministerie niet akkoord gaat. Dit kan dan weer 
gevolgen hebben voor de financiering van de bijstand. 

  
Op grond van deze feiten en overwegingen is het voorstel om eerst de reeds ingezette lijn 

te volgen (nota “Wél doen”, heronderzoeksplan etc.) en te blijven kijken wat de landelijke 
ontwikkelingen zijn. Dan is een inschatting mogelijk of een variant haalbaar is. We kunnen 

binnen de ingeslagen weg hier nu al wel wat mee experimenteren, maar dan op een 
veilige manier. Denk hierbij aan mensen meer ‘vrij laten’ en het premie-beleid verruimen. 

De eerste optie kan in de uitwerking van het heronderzoeksplan meegenomen worden. 

Gepland is om voor het premie-beleid met een separaat voorstel te komen. 
 

 
 

Wat is de aanleiding voor deze informatie?  
Uw raad heeft op 3 november 2016 een motie aangenomen betreffende het experiment 

bijstand.  
 

Beslispunten van deze motie waren: 

 Het verzoek te doen bij het ministerie teneinde in aanmerking te komen voor een 
dergelijk experiment; 

 Met de gemeenten Druten en Beuningen een samenwerking op dit terrein te 
verkennen; 

 Met de Radboud Universiteit de samenwerking aan te gaan voor een 
wetenschappelijk onderbouwde analyse en opzet, conform de voorwaarden gesteld 

door het ministerie in het besluit; 
 Aan de raad een uitgewerkt plan voor te leggen, uiterlijk in voorjaar januari 2017 

 

 
Wat zijn de gevolgen? 

Het college heeft ter uitvoering van de motie een aantal stappen gezet. De conclusie is dat 
wij (blijkens een uitgevoerd onderzoek) niet mee kunnen doen aan het landelijk 

experiment bijstand. Wel zijn diverse andere acties ondernomen ten aanzien van 
participatie zoals beschreven in de nota “Wel doen”. Kernbegrip uit deze nota is: 

“Iedereen gaat wat doen.” 
 

Wat is het vervolg? 

Het mogelijk deelnemen aan het landelijk experiment zal geen vervolg krijgen.  
We zullen echter in de nota “Wel doen” aandacht geven aan de insteek van het 

experiment en zo hier een lokaal inzetbaar vervolg aan geven. 
 

Communicatie 
n.v.t. 
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Bijlagen 

geen 
 

Samenvatting 
Wij zullen niet deelnemen aan het landelijk experiment bijstand. Wel geven wij gehoor 

aan de motie van uw raad door met de nota “Wel doen” actief in te zetten op participatie 
en dat ook op een andere wijze dan voorheen te doen. Bij deze nieuwe benadering worden 

ook de landelijke ervaringen en de mogelijkheden van  de gemeenschap van Wijchen 
meer dan voorheen betrokken. De inzet is dat de participatie vele vormen aan kan nemen 

(werk, vrijwilligerswerk, maar ook andere en vernieuwende vormen van participatie). 

Waardoor geldt: Iedereen gaat wat doen. 
 

 
Burgemeester en wethouders van Wijchen, 

De secretaris,        De burgemeester, 


